e Correction exercice n°1 :

. CAB;;t un angle inscrit qui intercepte le petit arc CB.

COB est I'angle au centre correspondant. On obtient donc :
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c B=%COB=28°.
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De la méme fagon, BAD =
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* Les angles inscrits BCD et BAD interceptent ie méme arc de cercle

BD, donc BCD = BAD = 15°.

De plus, [AB] est un diameétre du cercle ¢, donc le triangle ACB est

rectangle en C. Donc :
ACD = ACB-BCD = 90°-15° = 75°.

Etenfin, ADC = 180°- ACD- CAD = 180°-75-43° = 62°.

. Correction exercice n°2 :

Le segment [CC’] est un diamétre du cercle €, doncle

triangle cC’D est rectangle enD.

De plus, CC'D et CAD sont deux angles inscrits

interéeptant le méme arc C/:b‘ 6onc":
CC’D = CAD = 43°.

“On utilise alors la ’mgonométne dans le trlangle cC’'D

rectang , D = £D
/geenD./ sin CCD=C—C, < sind3° = CD.
Dot CD = 10 sin 43°~6,82cm.
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e Correction exercice n°3 :

e Comme les droites (IC) et (AG) ?0;.“ i)aréiléies, on
peut appliquer le théoréme de Thalés aux triangles BIC
et BGA.

1 ﬂ:.& ﬁ:g
OnobtxemBG GA,don BG - 6" i
Onadoncl,5 X BG=24 x 6,douBG = ’15 =9,6.

IG=BG-BI=9,6-2,4=7,2.
¢ Comme les droites (GA) et (MB) sont paralléles, on peut
appliquer le théoréme de Thalés aux triangles IGA et IBM.

IB _ MB p; 2% - MB
On obtient == G- AG d’o 7 2776
On a donc 7,2 X MB = 2,4 X 6, d’oit MB = 6—?—2’—4 =2

e Correction exercice n°4 :

EF2 = (22)2 =
@—Mjw
FG? = (2V6)? = 24

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, EFG est
rectangle en E.

M2*452—2025}

On remarque que 24 =8 + 16
donc FG? = EF? + EG2.

Le plus grand, 50,41, n’est pas

MN?=17,12=50,4]
la somme des deux autres.

PN2=5,62= 31,36

Sile trlangle etalt rectangle,

el anrs il le 1l le serait en P
carle plus long coté est [MN]. D’apres le théoréme de

Pythagore, on auralt alors MN? = NP? + PNZ ce qui est faux.

Donc le triangle MNP n’est pas rectangle.

e Correction exercice n°5 :

La rotation R de centre A et d’ ahgle 90°
(sens dlrect) transforme B’ en B pujsque :

AB’ = AB et BAB = do°.

De mémé, elle transforme Cen C’.
’ R 7’

Ainsi, [B’C] — [BC'],
segments [B'C] et [BC’] sontde méme Iongueur

¢ Correction exercice n°6 :

ABEP est un parallélogramme, donc EP = BA.

Comme cette rotation est une isométrie, les

Le point P est donc I'image de E par la translation de vecteur BA.

De la méme fagon, on montre que les points Q et R sont les images de

F et de G par cette méme translation.

.Comme cette translation conserve I'alignement, et que les points E, F

et G sont alignés, alors Ies points P, Q et R le sont aussi.

e Correction exercwe n°7

Puisque O est le centre du parallélogramme ABCD, la symeétrie S de

centre O transforme le point A en C et le point B en D.
L'image de la droite (AB) par S est donc la droite (CD).

De plus, le centre O est invariant par S.

La droite d, passant par O, a pour image une droite passant par O et
paralléle a d : c'est d elle-méme (la droite d est dite globalement inva-

riante par S).

Le point M, point d’intersection des droites d et (AB), a pour image le

point d'intersection des droites images d et (CD)

: le point M a donc

pour image M’ , ce qui prouve que O est le milieu du segment [MM’'] .



